

# 咸阳市市场监管局监管与服务并举 促进经济发展 执法既有力度又有温度

■记者 刘金 通讯员 乔义平 文/图

2024年，咸阳市市场监管局立足“监管和服务”两大职能，充分发挥认证认可“传递信任、服务发展”的积极作用，多举措推动认证认可监管工作，助力全市经济高质量发展。

监督检查有力度。咸阳市市场监管局联合西安、渭南、杨凌的市场监管部门对第三方环境检测机构开展交叉检查，发现问题及时反馈，并督促整改；对全市27家机动车检验检测机构开展全覆盖检查；对18家水质农检检验检测机构报告开展评审工作，规范检验检测机构从业行为，提升检验检测公信力；以专项整治和跨部门联合监管为抓手，协调省级技术专家，对全市机动车、食品粮油、农检水质、建工建材、环境检验检测等领域开展“双随机、一公开”监管，严厉打击检验检测领域的违法违规行为。

助力服务有深度。咸阳市市场监管局召开小微企业质量管理提升培训会，邀请省级技术专家就检验人员、仪器设备、实验室比对试验程序等进行解析，全面提升从业人员的管理水平和能力，咸阳市食品药品检验检测中心获得中国合格评定国家认可委员会(CNAS)认证，检验检测能力达到国际互认水平。2024年，全市获得认证组织(包括企业而非企业)2321家，



▲检查现场。

同比增长15.7%；获得各类认证证书7639张，同比增长21%。咸阳市市场监管局围绕小微企业面临的共性质量问题，协调全省知名认证机构参与小微企业产品、体系认证活动，助力企业拓展市场竞争力和影响力。2024年，助力咸阳伟益汽车销售服务有限公司、陕西汇智金管信息服务有限公司等小微企业先后获得质量管理体系认证证书200余张，为企业提升市场竞争力打下

坚实基础。

宣传推广有温度。咸阳市市场监管局积极开展“认证认可检验检测知识宣传”等系列活动，深入企业、学校，引导公众走进实验室，搭建认证认可与检验检测零距离互动平台，并联合检验检测机构、认证获证企业开展产品检测咨询和现场答疑，真正让认证认可检验检测工作走进寻常百姓中。

## 彬州市农商银行举办新春主题党日活动

阳光讯(记者 赵小康 通讯员 王朝龙 杜孟飞)1月13日，彬州市农商银行帮扶干部深入北极镇郭家庄村开展了“新春慰问送真情 岁寒情深意更浓”主题党日活动，为困难群众送去温暖和祝福。

此次活动慰问了孤寡老人、留守儿童、脱贫群众以及环卫工等40余人。在看望慰问困难群众时，市农商银行

帮扶干部详细了解了帮扶对象的身体状况、生活状况，鼓励他们积极乐观、辛勤劳动、树立信心，勇敢地面对生活。帮扶干部不仅为他们科普了取暖安全知识，还送去了春联、大米和食用油等生活必需品，帮助他们度过一个快乐、祥和的新春佳节，并嘱咐他们，如果在生活中遇到了困难，可以随时联系帮扶干部，帮扶干部一定会尽全力给予帮助。

力给予帮助。

据悉，入冬以来，彬州市北极镇坚持把困难群众、弱势群体的安全温暖过冬问题作为当前最大的民生工作，认真落实主体责任，明确工作要求，层层压实责任，扎实做好排查工作，走访慰问暖民心、纾困解难化民忧、温暖过冬解民困，深入整治惠民生，竭力解决困难群众的急难愁盼问题。

## 神木市中医医院逐步深化中医服务体系 传承中医文化 守护群众健康

■记者 郑玮 通讯员 张媛媛 王慧琴

近年来，神木市持续推进中医药发展，不断拓展中医药康养理疗服务领域，逐步深化中医服务体系，让神木市人民群众享受到了安全、有效、实惠、便捷的中医药服务。

记者一走进宽敞整洁的神木市中医医院钟楼院区，立刻就感受到了浓浓的中医文化氛围。来到二楼的针灸推拿室，记者还看到了一应俱全的各种中医理疗仪器和设备。

住在钟楼附近的市民刘爱琴正在针灸推拿室内接受中医推拿治疗。“这两天我的腰可疼了，听别人说中医医院治疗效果好，还有推拿和针灸等项目，就想过来试试。来了以后我才发现，这里不仅环境好，医生的推拿手法还特别专业。”提起中医医院，刘爱琴

赞不绝口。

神木市中医医院钟楼院区于2024年9月正式建成投运，内设理疗室、熏蒸室、煎药室、艾灸室、针灸推拿室、牵引室，还配备有熏蒸治疗仪、中药熏蒸机、超短波治疗仪、电子罐疗仪、骨质疏松治疗仪、脑功能磁疗康复仪等先进仪器，致力于让群众享受到更权威、有效、安全的中医药服务。神木市中医医院还与陕西省骨科医疗集团(西安市红会医院)、陕西省中医医院、榆林市中医医院等建立了医联体协作关系，让老百姓在“家门口”就能享受到高质量的中医药医疗服务。

近期是冬季流感频发期，为了预防流感，提高辖区居民尤其是老年人对流感的认知，神木市中医医院组织医护人员到麟悦社区开展了中医预防

流感健康讲座。讲座上，内一科主任高玉梅用浅显易懂的语言向居民详细介绍了流感的发病原因、传播途径和症状，分析了流感与普通感冒之间的区别，并分享了一些实用的中医预防流感的方法。医务人员还为现场居民测量了血压，并进行了流感和注射流感疫苗、预防肺炎等方面的宣传，同时根据辖区居民的身体状况，对中药贴敷、艾灸、推拿等多项中医技术进行了推广。

今后，神木市将持续加强中医医院的基础设施建设，提升中医医院的服务能力，让其提供更多便民惠民服务。同时加快推进中医医联体建设，加快建立中医医院与基层医疗卫生机构的中医医联体，促进优质中医医疗资源下沉，全面提升基层中医药服务能力。

### 【新闻资讯】

#### 咸阳市渭城区第二初级中学 开展主题队日活动

阳光讯(记者 赵小康 通讯员 何田)近日，咸阳市渭城区第二初级中学团委开展了“灯笼映瑞迎新春·‘柿柿’如意敬师恩”渭城区第二初级中学少先队志愿者手工传情送祝福主题队日活动。

活动期间，学生们沉浸在手工创作的热情中，全身心地开始制作窗花、灯笼、中国结、“柿柿如意”花束等节日礼物，准备给老师们送上深深的祝福。有的学生手持剪刀，专注地在红纸上剪裁着，很快，一幅精美的“福”字窗花便诞生了；有的同学围坐在一起，不仅精心制作灯笼，还反复调整灯笼的结构与装饰，用彩纸营造出了红灯高挂、鞭炮齐鸣的热闹春节场景；有的同学精心挑选颜色鲜艳的扭扭棒，通过折叠、粘贴，制作出了一朵朵“柿子花”，并扎成花束。

此次活动搭建起了一座坚固而温暖的师生情感交流桥梁，也为即将到来的农历春节赋予了更加深刻的意义。

#### 一女主播涉黄 被靖边警方行政拘留

阳光讯(记者 李源 刘禹男 徐涛)近日，靖边县公安局网安大队民警在网上巡查时发现，之前因传播低俗信息被约谈的女主播殷某，近期又在网上开始活跃，多次传播低俗、淫秽信息，影响恶劣，民警取证后将其传唤到案。

经查，殷某在某平台直播带货时，为吸引流量、增加粉丝，用语低俗露骨，严重扰乱公共秩序，社会影响恶劣。目前，殷某因传播淫秽信息被靖边县公安局依法行政拘留十五日。

警方提醒：网络不是法外之地，广大网民要健康使用网络，共同维护文明安全的网络环境。以低俗、媚俗方式“吸粉引流”，不仅污染了网络生态空间，还扰乱了社会秩序、触犯了法律法规，公安机关将坚决依法打击。

#### 杨凌示范区电动自行车专班 开展电梯安全运行情况检查



阳光讯(记者 赵小康 文/图)1月14日，杨凌示范区电动自行车安全隐患全链条整治工作专班深入辖区，对电梯智能阻止系统加装情况及安全运行情况开展了专项指导检查。检查中，检查组随机抽查了永安家园、华星·公园里、千林华庭等住宅小区，询问了物业服务企业工作人员住宅小区电梯智能阻止系统的加装及安全运行情况，并通过现场实测，对电梯的警报提示系统、摄像监控功能、电动自行车感应灵敏度等方面进行了详细检查。

检查组通过社区公告栏、业主群推送等多种形式，向居民普及电动自行车违规上楼的危害以及智能阻止系统的重要意义，提高了居民的安全意识。